مــعــادلــــة مســـتـــقــيـــم
في جميع التمارين المستوى منسوب إلى م م م (O,I,J) .

تمرين 1:
هل النقط A وB وC تنتمي إلى المستقيم (D) في كل حالة:
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تمرين 2:
أنشئ المستقيمات الأتية:

(D) :y=3x-1          (Δ) :y=x+2

(L1) :y=-2x             (L2) :y=2

(L3) :x=-1                              
تمرين3:
أحسب ميل المستقيم (AB) في كل حالة:

· A(-1,0)    ; B(-2,2)      

· 
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تمرين4:
1) حدد معادلة المستقيم (D) المار من M(-1,1) و ميله2.
2) حدد معادلة المستقيم (AB) علما أنA(2,-1) وB(0,3) .
3) حدد معادلة المستقيم (MN) علما أن 
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تمرين 5:
حدد الوضع النسبي للمستقيمين(D) و(Δ) في كل حالة:

(D) :y=3x-1      و (Δ) :y=3x+2   .
   (D) :2x+y+4=0 و(Δ) :y=2x+1    .
 (D) :-4x+6y+3=0 و (Δ) :2x+3y+1=0 .

تمرين6:
حدد معادلة المستقيم(D) المار من A(-2,1) والموازي للمستقيم (Δ) :y=-3x+2 .

تمرين 7:
حدد الوضع النسبي للمستقيمين(D) و(Δ) في كل حالة:

(D) :y=x+2   و (Δ) :y=-x+1  .

(D) :x+2y+3=0  و (Δ) :y=-2x+3 .

(D) :-4x+6y+3=0  و(Δ) :2x+3y+1=0 .
تمرين 8:
حدد معادلة المستقيم (D) المار من النقطة M(0,-2) و العمودي على المستقيم (Δ) :y=5x-3 .

تمرين 9:
نعتبر المستقيم(D) الذي معادلته المختصرةy=-x+3  و النقط A(2,5) و B(1,2) وC(-1,4) وE(0,3) .

1) تحقق من أن B تنتمي إلى (D)،وأن A لا تنتمي إلى .(D)

2) بين أن النقطة E هي منتصف القطعة [BC].

3) أحسب المسافتين AB وAC واستنتج طبيعة المثلث ABC
4) أكتب معادلة المستقيم (Δ) العمودي على (D) و المار من E
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تمرين 10:
1) مثل  النقط A(0,3) وB(3,2) وC(-1,0) .

2) حدد إحداثيتي كل من المتجهتين 
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3) بين أن المثلث ABC متساوي الساقين فيA .

4) بين أن المعادلة المختصرة للمستقيم(BC) هي 
[image: image7.wmf]11
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5) حدد معادلة المستقيم (Δ) المار منA و العمودي على (BC) 

                                                                                          أكاديمية الحسيمة2007

تمرين11:
1) أ- مثل النقطتين A(-4,-1) وB(0,2) .

ب-أحسب إحداثيتي 
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و المسافةAB .
2) نعتبر المستقيم 
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أ-تحقق أن النقطةB تنتمي إلى المستقيم (Δ) .

ب-لتكن C نقطة من (Δ) أفصولها 2,1 .أحسب أرتوبها.

3)أ-أحسب ميل المستقيم(AD) علما أن D(4,5) .

ب-بين أن المستقيمين (AD) و(BC) متعامدان.

                                                                                أكاديمية طنجة تطوان 2007

تمرين 12:
1)أ- حدد المعادلة المختصرة للمستقيم (AB) علما ان A(1,2) و B(5,0) .

ب- تحقق أن المعادلة المختصرة للمستقيم(OA) هي:y=2x .

ج- استنتج أن المستقيمين (AB) و(OA) متعامدان.

2) أنشئ النقطتين A وB و المستقيمين (AB) و(OA) .

3) حدد زوج إحداثيتي النقطةC بحيث يكونA منتصف[BC] .
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تمرين 13:
نعتبر النقطتينA(2,-1) وB(4,0) والمستقيم(Δ) :y=-2x+3 .

1)أ- هل النقطتان A وB تنتميان إلى المستقيم(Δ) ؟

ب- حدد إحداثيتي النقطةK منتصف القطعة[AB] .
ج- أحسب المسافةAB .

2)أ-حدد المعادلة المختصرة للمستقيم(AB) .

ب- بين أن المستقيمين (AB) و(Δ) متعامدان.

                                                                                             أكاديمية أكادير 2007

تمرين 14:
1) نعتبر المستقيمين(D) :y=3x-1 وx  
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بين أن (D) و(D’) متعامدان.

2) حدد المعادلة المختصرة ل(Δ) الموازي ل(D) و المارمن A(2,-2) .                                       أكاديمية الجديدة 2007
تمرين 15:
نعتبر النقطتين A(1,-3) وB(-1,-6) .

1)أ- حدد إحداثيتي المتجهة 
[image: image11.wmf]AB
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ب- أحسب المسافة AB .
2) بين أن معادلة المستقيم (AB) هي :
[image: image12.wmf]39

22

yx

=-

.

3) حدد معادلة المستقيم(D1) المار من O و الموازي ل (AB)
4) حدد معادلة المستقيم(D2) المارمنO و العمودي على (AB) 
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تمرين 16:
نعتبر النقطتين A(0,-1) وB(4,1) .
1)أ- بين أن معادلة المستقيم (AB) هي:
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ب- أنشئ المستقيم (AB) .

2) نعتبر المستقيم (Δ) الذي معادلته y=-2x+4 .

أ-أحسب إحداثيتي K منتصف القطعة [AB] .

ب- أثبت أن المستقيم (Δ) هو واسط القطعة [AB] .

                                                                                            أكاديمية الرباط 2006

تمرين 17:
نعتبر النقطتين A(3,-4) وI(1,0) .

1)أ- بين أن المعامل الموجه للمستقيم (IA) هو -2 .

ب- حدد المعادلة المختصرة للمستقيم(IA) .

2)أ- حدد إحداثيتي B منتصف القطعة[IA] .
ب- تحقق أن المستقيم 
[image: image14.wmf]1
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3) حدد معادلة للمستقيم المار منI و الموازي للمستقيم (D) .
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تمرين 18:

نعتبر المستقيمين: (D) :y=2x+4 و 
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1) بين أن المستقيمين (D) و(D’) متعامدان.

2) حدد معادلة المستقيم (L) الموازي ل(D) و المار من

A(3,-1) .

                                                                                            أكاديمية وجدة 2006 

تمرين 19:
نعتبر النقطتينA(2,1) وB(-2,2) و المستقيم(D) :y=-x+3 .
1)أ- تحقق أن النقطةA تنتمي إلى المستقيم(D) .

ب-أنشئ النقطتين A وB .

ج- أنشئ المستقيم (D) .
2)أ- حدد ميل المستقيم (D) .

ب- حدد المعادلة المختصرة للمستقيم(Δ) المار منB و العمودي على المستقيم (D) .

3) لتكن (C) الدائرة التي قطرها [AB] .

أ- حدد زوج إحداثيتي K مركز الدائرة(C) .

ب- أحسب شعاع الدائرة (C) .

                                                                                          أكاديمية مراكش 2006

تمرين 20:
نعتبر المستقيمات الأتية:
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1)أ- هل النقطة E(2,0) تنتمي إلى المستقيم (D1) ؟

ب- أنشئ المستقيم (D1) .

2)أ- بين أن المستقيمين (D2) و (D3) متعامدان.

ب- هل المستقيمان (D1)  و (D4) متوازيان؟
                                                                                       أكاديمية وجدة 2007
  تمرين 21:
نعتبر النقطA(1,3) وB(3,-1) وN(4,2) .

1)أ- بين أن المعادلة المختصرة ل(AB) هي:y=-2x+5 .

ب- حدد زوج إحداثيتي K منتصف القطعة[AB] .

ج- بين أن المعادلة المختصرة ل (ON) هي 
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د- استنتج أن (ON) هو واسط القطعة [AB] .

2)أ- بين أن النقطةP(2,-4) هي صورة النقطةO بالإزاحة التي تحولA إلىB .

ب- أحسب OA واستنتج BP .

ج- مثل النقط A وB وN وK وP .
3)أ- استنتج أن المثلث OPN قائم الزاوية فيO .

    ب- حدد مركز و شعاع الدائرة المحيطة بالمثلث OPN .
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